

# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:

Egy hóra 1 korona

Negyedévre 3

Egyes szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:

Egy hóra 1 K 50 f.

Negyedévre 4 K 50 f.

Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.

2-ik szám.

Szerda, 1916 január 5.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## A központi hatalmak démarsa.

## Egyiptom ellen ötvenezer beduin vonul

### Meghiúsult orosz áttörési kísérlet.

Elkeseredett harc a besszarábiai határon.

#### Ujabb 853 fogoly.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A besszarábiai harcvonalon egész napon át **elkeseredetten folyt a harc.** Az ellenség mindent elkövetett, hogy Toporouc környékén vonalainkat szétrobbantsa. **Minden áttörési kísérlet meg-  
hiúsult** derék csapataink vitéz ellentá-  
lásán. A beszállított **hadifoglyok száma  
3 tiszt és 850 főnyi** legénység. H ö f e r.  
(M.-e. s.-o.)

### Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A labasse—behumei országúttól északra **egy nagyobb robbantásunk teljes sikerrel  
járt,** az ellenség lövész- és óvóárkait, valamint egyik összekötő utat **a robban-  
tás betemette;** az árkot megszállva tartó ellenség életben maradt része, amely futással igyekezett menekülni, hatásos gyalogsági és gépfegyvertűzünkbe került. Ehhez csatlakozva, széles arcvonalon **megle-  
pő tüzelésünkkel rajtaütöttünk** az ellenséges árkok legénységén, amely részben **gyors futásban** keresett menedéket.

Több arcvonalon nincs jelentősebb esemény.

Amikor a franciák újév napján Elszászban Lutterbachot ágyúzták, a templomból kijövet egy fiatal leány életét vesztette, egy asszony és három gyermek megsebesült. (M.-e. s.-o.)

### A központi hatalmak démarsa Görögországban.

A görög kormány éles hangú tiltakozó jegyzéke az antanthoz.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Havas-ügynökség jelentése szerint a központi hatalmak, Bulgária és Törökország követői **közös lépést tettek** a görög kormánytól szalonikiai konzuljaik letartóztatása miatt. Skuludisz mi-

nistereinek a követeknek kijelentette, hogy a kormány a párisi és londoni kabineteknél már tiltakozást jelentett be a letartóztatás miatt.

A görög kabinet **éles hangú tiltakozó jegyzékében** kifejti, hogy Görögország indítatva érzi magát, hogy a görög szuverénitás legflagrantsabb és legembertelenebb megsértése miatt tiltakozzék, amely a diplomáciai menedéjog hagyományos szabályainak és a tradicionális udvariasság legelőkelőbb követelményeinek **durva megsértésével** követetett el.

### Elűzött montenegrói osztag.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Mojkovácnál **elűztünk egy monte-  
negrói osztagot,** amely a Tara északi partjára merészkedett át. A helyzet változatlan. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Nagy vasuti szerencsétlenség a szaloniki-dedeagacsi vonalon.

#### Angol katonák rémes pusztulása.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Szalonikiból érkezett jelentés szerint a Szaloniki és Dedeagacs közötti vasutvonalon, Salamil állomáson, **bor-  
zalmas vasuti szerencsétlenség történt.** Két angol katonavonatot, amelyek tömve voltak legénységgel, **összeütközött.**

A szalonikiai Nea Alithia jelentése szerint, igen sok katona meghalt, számos megsebesült. **Kilenc vagon teljesen megsemmisült és maga alá temette a  
bennük levő összes katonákat.** A lap hozzáfűzi a hirhez, hogy az még nincs hivatalosan megerősítve Szalonikiben merényletről beszélnek.

### Visszavertük az oroszokat.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A Szereth torkolatánál, az alsó Strypánál, a Kormin-pataknál és a Strymentén **az oroszok elszigetelt előretörését** visszavertük.

Az északkeleti arcvonal számos helye ellenséges tűz alatt állott. H ö f e r.  
(M.-e. s.-o.)

### A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszok különböző pontokon ugyanolyan sikertelenséggel folytatták kísérleteiket járőr és vadászkülönítményekkel, mint az előző napokban. (Min.-eln. s.-oszt)

### Békét jósol a párisi olasz követ.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Tittoni, a párisi olasz nagykövet, az olasz kolónia újévi fogadásánál annak a reményének adott kifejezést, hogy az új esztendőben **a háboru véget fog  
érni,** s hogy az 1916. esztendő Olaszországnak és szövetségeseinek meg fogja hozni a diadalt.

### Ötvenezer beduin vonul Egyiptom ellen.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az olasz sajtót erősen foglalkoztatják az egyiptomi események. A Secolo tudósítója szerint az angolok csapataikat Alexandria körül vonják össze és a védelmet Maxwell tábornok vezeti. — Suez felől eddig az ellenség közeledését nem jelentik, a nyugati határon azonban a szenussziak mindinkább közelednek a Nilus völgye felé, a Kairótól délnyugatra vezető karavánuton. Az angol hadvezetőség a karavánutak kijáratát erős csapatokkal őrizteti. — A beduincsapatok száma körülbelül 50,000 akiket német és török tisztek toboroztak össze. A beduinok igen hasznos tájékoztatással láthatják el az ellenség tengerpartjárókat.

Tudó- Sana  
beregék Af

## A nagy év története.

Az Athenaeum kiadásában a közelmúlt napokban a világháború nagy történetének „A Nagy Háború” című munkának egyszerre két kötete jelent meg. A világháború tizedik hónapjában még csak füzetes kiadásban megindult népszerű háborúismertető munka ezzel igazi alakjában a maradandóbb hatású, végleges kötetes kiadásban kerül az ország elé.

A megjelent két kötet az Európa jövőjét megszabó nagy világmérföldzés első évének, az örökké emlékeztető 1914. évnek háborús történetét adja; még pedig az egyik kötet, mint az Északon és Délen című rész első kötete az oroszok és szerbek elleni nagy küzdelmet, a másik kötet a nyugati harctér első részé-  
ként, a nagy nyugati harcokat festi.

Az Északon és Délen című rész első kötetében az orosz és a szerb harctér eseményei olyan világos felépítéssel vannak megörökítve, hogy ezt a jövő kutatása bizonyára állandó kutforrásként fogja felhasználni. Mindjárt bevezetésül Hazai Samu báró honvédelmi miniszter hosszabb tanulmánya mély beekintést ad a mai háború lélektanába. A háború előzményeinek kérdését is bőven érintve, a kötet egyenesen rátér a háború hatalmas megindításának ismertetésére.

Lüktető izgalmak következnek, az első harcok leírása után jön az első szerbiai offenzíva lefolyásának hiteles története, tele egészen új és szerves egészbe foglalt részletekkel. Majd megindul az északi háború. Híres diadalok jönnek: a kraszniki csaták, a zamosc-komarovi csata, az ember izgatottan lapozza e nemrég még homályba burkolt hadiesemények történelmi nyíltságát megörökítését. Az orosz óriást Hindenburg megveri a mazuri tavaknál, de azalatt irtózatos erővel nyomul az orosz kolosszus Lemberg felé. A milliós áradatot nem tudjuk feltartóztatni, Dankl és Auffenberg veszélyben vannak (ennek a helyzetnek megvitatása új és meglepő), de visszavonulásuk sikerül. És most nehéz napok következnek. Sietve vonulunk vissza a San mögé; a nyomott napok után még rosszabbak következnek: ellenség tette be a lábát Magyarországra földjére északon is, délen is. Fent az orosz átlépett a Kárpátokon, lenn délen a Timok hadosztály vonult be a Szerémségbe. Hogy mit csinált ekkor a hadsereg, hogyan dolgozott, hogyan háritotta el a betöréseket: az eleven képekben perog le előttünk.

Przemysl körül van zárva, de a vár dacol, az emberhekatombák feláldozása, a 72 órás rohamok kudarcot vallanak. Októberben azután mi kezdünk támadó hadjáratot. Terveink tiszták s világosak, koncentrikus támadással nyomjuk az orosz keletre és oldalba fogjuk a Kárpátok felől. Przemysl felmentjük, de sajnos, az orosz még nem őriődött meg. Hiába teremnek a németek Varsó alatt, hiába vívjuk mi a legvittebb küzdelmeket: újra vissza kell vonulnunk. Az oroszok elárastják Bukovinát, újra benyomulnak Kelet-Poroszországba, általános orosz támadás: ez ellenségeink terve. Amikor az orosz már-már Krakóhoz közeledett, egyszerre csak, mint a villám, fellobban a limanova-lapanovi csata, s az óriási áradat visszahömpölyög a Dunajec mögé, hogy Bukovina felé és ismét a Kárpátok felől kísérletezzék: most már nem Wien, hanem a magyar Által. Budapest felé. Lélegzetviesszafojtva olvassuk a drámai fejleményeket, a második kötet 1. fejezetének utolsó fejezetét, a megkönnyebbüléssel csúszó tesszük le a kötetet: az 1914. év

végére másodszer sikerült elhárítani Magyarországot elárastását.

Ez a rövid váza az Északon és Délen rész megrázó hatású első kötetének.

Ha már a hozzánk közeledő háború ilyen szint kap, elképzelhető, milyen meglepő érdekességgel szolgálhat „A Nagy Háború” második részének első kötete, amely egy távolabbi, egy idegenebb harctér eseményeivel foglalkozik. Valami romantika ömlik el a nyugati harctéren végbement események felett. Az ember tudja, ez a háború más, mint az orosz; más, mint a szerb elleni harc. Két kitűnő stratégia, két nagyszerű katonai organizáció küzdelme ez. A németek zseniális fogásokkal nyitják meg az utat majdnem Párisig, ekkor Joffre minden erőt a Marnehoz von, Calais felől az angolok teszik bizonytalanná a helyzetet Kluck seregének; jobbszárnya a levegőben lóg, s az ellenség viharos lendületű offenzívájából a milliós marnei csata lesz, amelyet a franciák és az angolok nyertek meg. Ezzel megkezdődött a világháború új stílusa, az állóharc.

Itt mesteri módon lehetett szemlélteni az újkor hadvezetés minden fogását, nagyszerű meglepetéseit. De még más adatok is regényszerűen érdekessé teszik. Szemtanuk drámai részleteket beszélnek el, eredeti okmányok kerülnek elénk, naplók, jegyzetek, stratégiai titkok, harcosok idegfeszítő élményei, s mindez összefogva: egységesen, igazságosan.

A Nagy Háború írói a monarchia hadseregének s ezen belül különösen a magyar katonai irodalomnak jeles muokásai és neves kiválóságai a német hadsereg katonai írói gárdájának. Elsősorban Veltzé Alajos, cs. és kell említenünk, aki a cs. és kir. hadilevéltár osztályfőnöke, egyik vezérférfia tehát annak az intézménynek, ahol a háború oly fontos adatai összefutnak. Olysoi Gabányi János, a vezérkarba beosztott őrnagy, páratlanul értékes munkát végzett az orosz hadjáratok történelmének megírásával. Pilch Jenő őrnagy, a népszerű magyar katonai író vállaira hatalmas feladat hárult. A Nyugati Harctér történetének megírása s az ehhez szükséges intern adatok gondos összegyűjtése. Piskárosi dir. Sziágyi Lajos vezérkari százados, a „Külügy-Hadügy” főszekesztője, mint a szerb történetírója uttörő munkát végzett el, Seeliger Emil százados a bécsi napilapok kiváló katonai munkatársa, a limanova-lapanovi csatát írta meg, míg a német katonai trók közül eddig Ardenne Armand báró altábornagy és Massov Vilmos német birod. százados vettek részt a megírásban. Nevezetes szerep illeti meg Gáspár Arthur dr. miniszter osztálytanácsost, aki aki a hadsereg főparancsnoksághoz beosztva, autentikusan írhatta meg különösen a háború Magyarországon lejátszódott fejezeteit. Cholnoky Jenő dr. egyetemi tanár, a kiváló tudós mint földrajzi munkatárs, tett nagy szolgál tokat, míg Lándor Tivadarnak oroszánrésze van a nagy alkotás felépítésében s abban, hogy a megvalósítás ilyen tökéletes módon sikerült. Végül megörökítésére méltó, hogy Hazai Samu báró honvédelmi egy miniszter nagyszabású tanulmányal maga is hozzájárult a munka első értékének emeléséhez.

Szenzációsan fontos szerep jutott „A Nagy Háború” megalkotásában az illusztrálásnak. Soha magyar történelmi munka a nagyszerű műmelléletek s az érdekesnél érdekesebb képek hasonlóan gazdag gyűjteményével nem dicsekedhetett. Az Északon és Délen című kötet 14 gyönyörű reprodukciója színes kivitelű műlapot, 30 egyéb műmelléletek, 314 részben eredeti háborús képet és 44 térkép-

vázlatot tartalmaz. Ezenkívül az orosz harctér miniszterien pontos nagyszerű alaku nagy színes térképét. A Nyugati Harctér kötetben 11 színnyomatu, 1 mélynyomású, 19 egyszínű műmellélet, 319 szövegkép és 38 térkép-vázlat van s nyugati harctér nagyalaku színes térképe,

Öröm megállapítani, hogy a magyar festőművészek Sáros K. Viktor, Gergely Imre, Kotász Károly és mások milyen meglepő művészi eszközökkel tudták kifejezni a háború viharos levegőjét. A magyar képek talán még színesebbek, szenvedelmesebbek az idegen, különösen német nagynevű festőművészek csataképeinél. A kötések kivitele díszes és előkelően választékos. Az Athenaeum egész grafikai felszerelését a nagy alkotás szolgálataiba állította. de a legnagyobb áldozatkészséget bizonyára akkor mutatta, amikor a pazar kiállítású hatalmas kötetek árát állapította meg. Egy-egy ilyen kötet bekötve csak 12 koronába kerül.

## Színház.

### Műsor:

Kedden: A bőregér, operett 3 felvonásban.

Szerdán: Gésák, operett 3 felvonásban. Csütörtök délután: Legénybucsu, operett 3 felvonásban.

Csütörtök este: Gésák, operett 3 felvonásban.

Péntek: Ciklamek, színjáték 3 felvonásban. (Bemutató.)



## HIREK.

— Láng Lajos a Pénzügyi Központ elnöke. Egyik közgazdasági hetilap azt a hírt közli, hogy a pénzügyi központ vezetőjéül báró Láng Lajost szeretnék, aki ezt a tisztséget hajlandó is vállalni. Értesülésünk szerint illetékes helyen tényleg foglalkoznak azzal a tervvel, hogy Láng értékes és rokonszenves egyéniségét nyervek meg erre tisztes pozícióra, Láng azonban még nem nyilatkozott afelől, hogy vállalja-e Központ vezetését és így az erre vonatkozó kombináció egyelőre még idő előtti.

— A külföldön albalmasnak tatált nép-felkelésre ktelezettek bevonulása. Az 1873. évi. január 1-e és az 1877. éi december 31-e között, valamint az 1891., 1895. és 1896. években született népfelesre kötelezettek, akiket külföldön vezettek úpfelkelei bemutató pótszemlebizottság elé és ott osztályozták alkalmasnak, január 4-én, avaz ma tartottak tnyleges szlgatiba bevonulni.

— **A debreczeni m. kir. tudományegyetemen** a rendes beiratkozások az 1915—1916. tanév II. felére január 7-én veszik kezdetüket s bezárolag január 18-ig tartanak. Tandíjmentesség iránti kérvények a beiratás első napjától számított 12 nap alatt azzal illető kar dekáni hivatalához adandók be. Csatolandók szegénységi, illetve állami tisztviselőik és tanfériak gyermekeiknél vagyontalansági bizonyítvány; továbbá a tanulmányi jóelőmenetelt igazoló hiteles okmányok. Részletesebb tájékoztatást az egyetem tanu mányi, figyelmi és leczképenzszabályzata nyújt, melyet díjtalanul ad az egyetem rektori hivatala.

— **A cárevics katonát.** Berlinből írják: Érdekes apróságot mesélnek Berlin udvari köreiből. A dolog nem a német fővárosban történt, hanem Pétervároft mindárt a háboru kezdetén. A cárevicsnek akkor még valóságos győzteménye volt a nagyhatalmak katonáiból, külön dobozban táboroztak például a német katonák, úgy hogy a legelső játékgár szállította egy nagyhatalmu barát egyenes megrendelésére. A hadüzenet hírére a cár egyetlen fia is csatasorba állította katonáit, az orosz, a francia, az angol hadba indult a német, a magyar ellen és a fiatal cárevics már úgy rendezte az első rohámot, hogy a gonosz ellenfelek sorra dőttek. Ez az eredmény azonban nem elégítette ki II. Miklós fiát, a trónörökös kézbe kapva egy lovas kozákokat, majd egy vörös nadrágos nadrágos franciát, utóbb egy angol admirálist, elkezdte az ellenséget nem éppen elmés módon örök időkre lehetetlenné tenni. Azonban nem ment a dolog a kozák darabokra törött, a franciáró jehullott a vörös festék, az angol admirálisból száználmas figura lett, de a porosz katona rendületlenül megmarad a régi formájában, a régi erejében. Becsületes német gyártmány volt. Végre is a cárevics tehetlenségében sirva fakadt és édes ajtához sietett. A cár nem hitt a fiának, maga is megtekintette a harcterrel és a rövid haditanács után kimondotta az ítélet: a gonosz ellenfelek a pincébe kerülnek és többé nem fognak mutatkozni kis uruk előtt. családja körében azonban a cár nem mulasztotta el keserűen mosolyogva megjegyezni, hogy a némei katona elpusztíthatatlan, még ha játékszernek készült is.

— **A szülők és gyermekok százezrei** olyan pompás ajándékban részesülnek, amely szemet és lelket gyönyörködtet. Tolnai A. B. C. annak a mellékletnek a címe, mely 60 szép rézkarc képpel jelent meg a Tolnai Világlapjában és pedig január 1-i számba. Ennek az A. B. C.-nek bolti ára bekötte 2 kor. 50 fillér lesz.

— **Uj szekta Nagyváradon.** Nagyváradról jelentik: Több fanatikus nagyváradí ember új vallást alapított: éjszaka a tilosban talákoztak a hívők s a magunk módja szerint imádták az istent. Az új szekta alapítóját Kauffmann Mórnak hívják, rabbinak készült, de otthagya pályáját. Két apostolt vett maga mellé: Tóth Bódog volt református községi irnokot és Schiriffner Mihály katalikus kereskedőt. Hivataluk: a felekeztek köyli béke, a szeretet, emberek segítse árvák, özvegyek gyámolítása, a babonák teljes kiküszöbölése és a lengedék kúrtása az ó és új testamantumból. Az kapostoiok "igen értelmes s közismert jó emberek. Istentiszteleteiknél ruhát viselnek, ami keveréke a barátsuhának, káftánnak, s a zsidók halotti kötösének: fehér reverenda, zöld átkötő szalagokkal, zsidó halotti ing és kaftan. A rendőrség eljárás

is indított ellenük, de későbbben beszűntette, mert nem hirdettek üldözendő tanokat. Már egész Biharmegyében vannak híveik, akik azonban nem léptek ki régi vallásuk kötelékéből.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Iona ref. 10 hónapos, Steiner Tóbiás ág. hitv. ev. 22 éves, Bon Emil r. kat. 20 éves, Fülöp István r. kat. 35 éves, Feuerstein Jónás, izr. 84 éves, Rácz Ferenc r. kat. 4 hónapos, Fábrián Andrásné Kádár Zsuzsanna reform. 27 éves, Stamusz János r. kat. 61 éves, Barna Katalin ref. 5 napos, Papolczi Jenő reform. 15 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

# Odol

## féméből készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő széküldésre fél üveg Odol csinos féméből készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért\*).

\*) A féméből készült tábori doboz a háboru tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk e célra.

# Csarnok.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Daniel. 133.

— Kis lányokat! — nevetett Maud és kiegyenesítette karcsu, hosszú derekát. Majd anyjához fordult, aki éppen felállt:

— Főlösléges, mama. Ne kísé eld meg a távozást. Én látni akarom e nő táncát.

— Hercegnőnek is nevezhetné, — szólt közbe komolyan kuzenja.

— Igaza van, Freddy Sőt, jobban szeretném, ha inkább hercegnő volna, mint táncosnő. Bármint legyen is, megérdemli a címét.

— Megörültél? — kérde lady Artbur.

— Ne haragudt, mama Anyyra szeretném látni, minő meglepetést tartogat számára Freddy. Mert hogy meglepetés lesz, az bizonyos.

Carington hercegnő vállalt volt.

Flaviána megjelent a színen s a villanyos reflektor teljes fénye reaesett.

Kivalva a négyes csoportból, amely varnációi keretet képezte, labujhegyen előre szökött és egyre labujhegyen megált A párisiak ragadtatva szívták magába e végtelen ke-

cses eleganciát, ez igazi párisi sikket, amely már megjelenésével is bebizonyította, hogy a világ bármely nemzettségével bizvaszt fölvehet a versenyt. S a feiriadó taps, amelylyel a közönség kedvenét üdvözölte, a hála tapsa volt.

Beune is volt egyéniség és erediség, csak úgy, mint a másikban, de nő voltánál természetes bájban, messze felülmulta a férfit. S ah táncolt, isteni mosolya, amely pillanatra sem hagyta el ajkát, épp oly varazserőt gyakoroll, mint táncos lába csodás arabeszkjei. Csupa életrekeltséget jelelt, szívetremegtető tisztaság... s mikor az utolsó ütem végeztével, habos tarlatan szoknyájában egyenesre nyult, olyan volt, mint egy bússke, hófehér virágszál, a maga érintetlen, megközelíthetetlen, mámorító szépségében és tisztaságában.

Mikor egyik térdeplő rabnőjétől átvette a tükröt, pillantása hirtelen megakadt a harmadik sor szelén ülő Boris hercegen s ekkor ajkan elhalt a mosoly... Csak egy pillanatra... a nézők észre sem vették... s talán e lehelletszerű elkomolyodás illeti is a jelenéshez...

Ugyane percben a hátrább, állva nézők csoportjában valaki megmozdult és kifelé indult, bocsanatot kérve a körben állóktól a zavarásért. Sugár, fiatal ember, akinek kifogástalan estélyi öltözéke nem tartja cilinderét, melyet széles fekete krepp-szalag övezett... Néhányan körülötte nevet süttögták:

— Delchaume doktor... bizony beteghez hívták... Sietni látszik... s milyen sötét, komor arccal megy...

Flaviána befejezte táncát s Delchaume odaért a kordonnal elkerített helyhez, amelyen belül a kiváltságok ültek. Itt meg állt, mintha nem is kívánna tovább haladni.

A tapsvihar még elementárisabb erővel tört ki, mint liinszki táncá után, s ha lehet, még viharosabbra vált, amikor egyszerre a szinpadra, a táncosnő lábai elé virágágak repültek, amelyek alighogy földet értek, villanyfénybe gyultak ki ezernyi szines, rejtett lámpácskától ragyogva. Oldalról dobták s a dobó kezekben tarák az ügyes gépezetet, amelylyel a lámpácskákat felgyújták.

E tündéri ragyogás közepette Flaviána mosolyogva hajlongott, reflektor fénye kialudt, s most már csak misztikus fény világította meg, s ez oly bűbajos látványt nyújtott, hogy a karinthiai király fölemelkedve, hogy jobban lásson, felkiáltott: Bravó!

— Gratulálok, Freddy! — szólt lady Maud — a meglepetés jól sikerült.

— A reflektor fényér nem elég gyorsan oltották ki... az ostobák! pedig elég jól megkentem a tenyerüket! — felelte nyugodtan lord Hawksbury.

A király és a nézőközönség helyén maradt, mert a zenekar meg eljátszotta a karinthiai himnuszt, ami a rendezőség trükkje volt, ezzel akarván megakadályozni a közönség tulgyors távozását.

R ekkor Delchaume Raymond, egyetlen rántással lépve a bársonykordont, Omiroff herceg felé rohant. Ez háttal állt. Mikor Raymond annyira közelébe ért, hogy ugraszóivan ujjal érin hette, megszólította:

— Uram, sziveskedjék erre tekinteni...

A közelálló csodalkozva nézték. S a herceg csak ekkor eszmelt reá hogy őt szólítják.

Delchaume még bozzátette: — Szükségem van szemközt látni az arcát.

Ez mintegy figyelmeztetés volt. Omiroff fejét könnyedén arra fordítá, vállalt vont, de mikor megösmerte a megszólított, elsápadt.

— Mit jelent ez?

— Igen, az arcát kell látnom. — felelé Delchaume tökéletes nyugalommal — hogy, amint ígertem, felfofozassam.

S a kezében tartott kesztüvel, mielőtt még a másik védhette volna magát, arku! vagta.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

## Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegtől norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvételek. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

Elveszett egy gyűrű világoskék kövel, recés karikával a Darabos-utcától a Piac vagy Péterfia-utcán. Kéretik a becsületos megtaláló Darabos-utca 9. sz. alá eljuttatni és illő jutalomban fog részesülni.

## Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamattal és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltek. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4. intézendők.

## Kávét

1 kgr. finom zamatut . . . . . Kor. 21.-  
5 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. 14.-  
árban szállít bérmentesen  
Obernyik és Társa, Fiume.

## Scheklhader (hulladék-rongyot)

vesz minden mennyiséget teljes vagonrakományban, azonnali készpénzfizetés mellett, fuvarlevélmásolat ellenében. Ajánlatok „Papierfabrik P. A. 1981.” Rudolf Mosse Wien I., Seilerstätte 2. küldendők.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok polgári jótékonycéljaira szánt

## 43. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben

A főnyeremény **200.000** korona

A húzás nyilvánosan Wienben 1916. február 10-én fog megtartatni.

Egy sorsjegyek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zollamtsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, távírdá hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.  
(jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

# NÉVJEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

# HOROVITZ ZSIGMOND

## Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.